



## Una pequeña rectificación a vanguardia de nuestras líneas en Teruel Un intento de ataque enemigo con tanques fué rechazado por nuestras tropas

### Significadas personalidades argelinas en favor de la España nacional

Dos diarios argelinos, «L'Echo d'Orán» y el «Oran Matin» han publicado recientemente un llamamiento dirigido a los intelectuales y en general a los elementos representativos de toda Argelia, para que suscriban un manifiesto de adhesión a la España nacional y a su caudillo y ha hallado esta iniciativa un amplio y profundo eco. Recuérdese, para que el lector se explique este ambiente de cálida simpatía, que el popular alcalde de Orán, Lambert, el de Sidi Bel-Abes, Bellat, y otras significadas personalidades de allá, como el abogado Gatuin, presidente federal del partido social francés, etc. han dado en diversas ocasiones expresivos testimonios de su adhesión a nuestra Causa.

El texto avalado por las firmas que luego se transcriben dice así:

«Un grupo de intelectuales franceses entre los cuales se encuentran Georges Claudet, del Instituto, Paul Claudel, embajador de Francia, Georges Goyau, Abel Hermant, Louis Madelain, el general Waygand, el doctor Charles Richet, el Conde de Saint-Aulaire, el doctor Emile Sergeant, etc. acaban de firmar y publicar un manifiesto en el que se dice:

«No podemos por menos que desear abiertamente el triunfo en España del que representa en la actualidad la civilización contra la barbarie, el orden y la justicia contra la violencia, la tradición contra la destrucción, las garantías de las personas contra

las arbitrariedades. Nuestra finalidad es mostrar a los pueblos y a los gobiernos que la verdadera Francia y la verdadera España están y estarán siempre unidas.»

Palabras tan sabias, tan verdaderas y tan francesas han alegrado los corazones de la inmensa mayoría de los argelinos. Se unen a la emoción votada por los elegidos nacionales de Orán el 17 de septiembre de 1937 en el Casino de Bastrama.

En el momento en que la victoria del General Franco se hace cada vez más evidente, dando así satisfacción a nuestros deseos, sería útil que todos los intelectuales de Africa del Norte pidiesen a su vez el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco, para salvaguardia de los intereses franceses materiales y morales, y para afirmar una vez más los lazos estrechos de civilización, de amistad y de sangre que unen a estos dos grandes pueblos latinos.

Intelectuales de Argelia, de Túnez, de Marruecos, abogados, médicos, profesores, arquitectos, ingenieros, artistas, hombres de letras, os rogamos tengáis a bien enviarnos vuestra adhesión para que los nombres de todos puedan ser publicados en la prensa y para que con nuestra acción adelantemos el reconocimiento del Gobierno Nacional español, trabajando así para asegurar la paz.»

Entre las firmas que autorizan el anterior documento figuran las de los alcaldes de Orán y Sidi Bel-Abes an-

### Cuartel General del Generalísimo

#### Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 11 de enero de 1938. (II Año Triunfal):

En el sector de Teruel, un pequeño intento de ataque enemigo, con tanques, a una de nuestras posiciones, fué fácilmente rechazado por nuestras tropas, que en otra parte del mismo sector han llevado a cabo una pequeña rectificación a vanguardia de nuestras líneas.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 11 de enero de 1938. (II Año Triunfal).— De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

tes aludidos; de Paul Beblaut presidente de la Unión Latina, del Dr. Laborde, del abogado Vidal, del Caballero de la Legión de Honor Demanneville, de los consejeros municipales de Bel-Abes y otros puntos, un gran número; del publicista Roquefere y de muchos otros autorizados miembros de la vida pública de Argelia, que aciertan a ver en el General Franco la espada defensora de una civilización común.

### Andrés Segovia reitera su adhesión a la España nacional

GINEBRA.—El notable guitarrista español Andrés Segovia, contestando a determinados ataques que le han dirigido los socialistas, ha remitido a

los diarios locales una carta en la que declara conservar sus sentimientos, pero que debe hacer constar como han sido completamente falseados estos términos en la España roja que se utilizan para cubrir las más bajas y criminales pasiones.

La cordial adhesión que he dado inmediatamente al general Franco —termina la carta— confirma por el contrario mis sentimientos políticos. Como fidelidad a las tradiciones de nuestra civilización española por el verdadero amor del pueblo cuya credulidad viene explotada cínicamente por los politicastos sin conciencia a sueldo de los soviets. Y por la sólida confianza en el porvenir de la Patria, todos los españoles debemos apoyar la victoria nacional. Su triunfo enriquecerá el tesoro espiritual de nuestra época e incluso las naciones más alejadas y hostiles a España nos lo agradecerán en el día de mañana.

### Cómo muere el soldado español

ROMA.—El corresponsal de guerra de «La Tribuna» refiere este emocionante episodio de la defensa de algunas posiciones cercanas a la ciudad de Teruel.

#### «Tres heroicas guarniciones

En Santa Bárbara, en Mansueto, en la cota 1054, unos escasos centenares de hombres defendían estas posiciones. Aislados, sin posibilidades ya de ser reforzados y aprovisionados, habiendo sufrido importantísimas pérdidas, las tres guarniciones, antes de que se desencadenase el ataque de miles de milicianos rojos, han querido mandar un último mensaje a la plaza de Teruel:

«Es imposible resistir al bombardeo que ha destruido todos los refugios y devastado nuestras trincheras... La aviación roja nos ha bombardeado y ahora nos ametralla... No se puede ni siquiera pensar en los heridos... Vemos en el valle amontonarse los batallones rojos y maniobrar los carros de asalto... ¡Son tantos!... Resistiremos hasta que nos habrán matado a todos... La Bandera de España tremolará y será defendida mientras uno de nosotros quede con vida... ¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

Los defensores del fuerte Santa Bárbara, de Mansueto y de la cota 1054 han mantenido su juramento: han combatido como leones contra la avalancha creciente y contra las oleadas rojas, han disparado con calma e impasibles sus cartuchos, han aguantado que los batallones rojos y los

carros rusos llegaran a la cumbre y se han lanzado sobre las máquinas infernales y de las hordas bolcheviques.

La misma tragedia heroica del Parque, del acueducto, de la Plaza de Toros. En torno a las ruinas humeantes del Fuerte y de los caserones desvencijados, los soldados españoles han combatido en pequeños grupos hasta que han podido, con las bombas y con las bayonetas; después han debido ceder. Pero solamente los agonizantes han visto amainar la Bandera roja y gualda que juraron defender: los demás estaban ya sin vida junto a sus fusiles todos descargados y a sus cartucheras vacías, alrededor de la explanada, aplastados por las granadas y las bombas.—(USI.)

### Los evadidos de Teruel, huéspedes de honor de Zaragoza

ZARAGOZA.—Ha llegado a Zaragoza el alcalde de la heroica ciudad de Teruel don Francisco Maicas con varios vecinos evadidos de aquella capital los cuales han recibido numerosas visitas y ofrecimientos muy valiosos. El alcalde de Zaragoza don Antonio Parellada ha visitado a su compañero de Teruel ofreciéndosele incondicionalmente. También visitaron al señor Maicas otras elevadas representaciones ciudadanas. El alcalde de Zaragoza ha dispuesto que todos los evadidos de Teruel llegados a la capital aragonesa sean declarados huéspedes de honor de la ciudad por todo el tiempo que permanezcan en la misma.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

**El señor**

# Don Manuel de la Cerda y Manglano

Capitán de Caballería

Condecorado con varias Cruces de guerra

Murió gloriosamente por Dios y por la Patria en La Muela (Teruel)

**D. E. P.**

El Excmo. señor Gobernador Militar de esta Plaza; sus padres don Manuel y doña Dolores; hermanos doña Blanca, don Angel, don Fernando, don José, don Luis y don Alfonso; abuela, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

**Ruegan una oración por su alma.**

El funeral por su eterno descanso se celebrará en la iglesia de San Juan el jueves, día 13, a las diez y media de la mañana.

Avila 12 de enero de 1938.

El Excmo. señor Obispo de Avila ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

# La guerra antirreligiosa camuflada

La nueva táctica atea reviste tres aspectos principales:

1) Esfúrzase por crear la confusión en las organizaciones antirreligiosas, uniéndolas según el método del Frente popular, modificando sus denominaciones.

2) Ha inventado el lazo de la «mano tendida» a los cristianos en general, a los católicos en particular.

3) Realiza una campaña intensa en los medios cristianos para demostrar que el comunismo, lejos de oponerse a un ideal, lo realiza por lo contrario.

## I. Organización de las Internacionales ateas

Los «Sin Dios militantes» de la U. R. S. S. se reunieron al principio a los grupos «librepensadores» de los demás países para fundar la «Unión de Librepensadores Proletarios». De esta manera, la unión presentaba los caracteres de una Internacional estrecha, caracterizada por la palabra «proletario». La misma expresión de «Sin Dios» fué juzgada poco feliz en ciertos países donde los medios cristianos empezaban a reaccionar vigorosamente.

Siguiendo la táctica comunista, decidió ensanchar el cuadro de la Internacional atea, cambiando su denominación.

En los días 17 y 18 de agosto de 1936, el Comité ejecutivo de la Internacional de Librepensadores decidió llamarse en adelante «Unión mundial de librepensadores». Bajo este título trabaja aún hoy día. Lo que se presta a numerosas confusiones voluntarias: «La Internacional de los Sin-Dios no existe!» afirma «El Antirreligioso» de septiembre de 1937. ¡Evidentemente! porque se ha convertido en «Unión mundial de los Librepensadores»...

Las secciones nacionales continúan llevando nombres distintos: en U. R. S. S., por ejemplo, los ateos son todavía «Sin Dios militantes».

Esta táctica, parece ser, ha producido sus frutos, puesto que, por más inverosímil que parezca, ha permitido obtener la adhesión de los «Librepensadores», que se negaban a ser tratados de «Sin Dios».

Que este ateísmo, bajo la dirección de Moscú, es un movimiento de fines políticos más que filosóficos, resulta de sus congresos en favor de la URSS, o de los rojos de España. Resulta también de las contradicciones de su propaganda que insiste en la intolerancia religiosa en determinados países «fascistas», mientras votan en cada reunión resoluciones de «lucha contra el fascismo».

El congreso de la Asociación suiza

de Librepensadores, por ejemplo, reunido en Aarau el 3 de octubre último, no ha hecho más que proclamar el «peligro del desarrollo de la ideología fascista», del que hace responsable al partido católico conservador.

## II. La mano tendida

Sábese en qué consiste la táctica de la mano tendida. Los comunistas proclaman su voluntad de colaborar con el cristianismo para trabajar juntos para el bienestar de la humanidad. El 26 de octubre de 1937, en el Palacio de la Mutualidad en París, Maurice Tgorez, secretario general del Partido comunista, pronunciaba un caloroso llamamiento a los católicos del mundo entero. «No solamente, deseamos esta unión, sino que la imponemos». He ahí la amenaza.

Al propio tiempo, la revista marxista «Terre Nouvelle» proclama en un manifiesto: «no nos corresponde erigrinos en jueces de la ortodoxia religiosa de los que se dicen cristianos; católicos, protestantes, cristianos libres son invitados por igual, en cuanto a discípulos de Cristo, a colaborar en la obra que emprendemos».

Inútil parece insistir en la incompatibilidad absoluta entre las dos doctrinas, subrayada en la última encíclica del Papa «Divini Redemptoris», ni sobre el peligro de ese nuevo «Frente» en el que sólo los comunistas serían los amos.

Sin embargo los llamamientos se multiplican en la prensa de izquierda y si los rojos anuncian que «millares de cristianos se juntan a ellos»—lo que evidentemente es exagerado—no deja de ser verdad, dice «La France catholique», que hay católicos que se desearían... una demagogia secreta o manifiesta se los lleva. Y así construyen en torno del comunismo una zona flotante de simpatía, no sé qué «delectación morosa» de la que los comunistas saben muy hábilmente sacar partido.

## III. El marxismo cristiano

A esta táctica se junta otra no menos peligrosa. Consiste en sembrar la duda en las almas en cuanto al ideal del comunismo marxista, al que presentan absolutamente conforme con el ideal cristiano. En conferencias, en los periódicos, en revistas especiales, se enseña que un cristiano debe ser marxista y se explica el porqué, con argumentos sentimentales susceptibles de seducir las almas sencillas.

He aquí algunas muestras de esas afirmaciones recogidas en la prensa roja de diciembre de 1937:

«El cristianismo no contradice al

marxismo, sino que lo completa. Por él el proceso histórico se ensancha en plan divino».

«El materialismo no es más que una apariencia. Busquemos y detrás encontraremos siempre a Dios».

«El marxismo, lejos de ser un peligro para la religión, puede convertirse en un auxiliar haciéndolo más luminoso a las inteligencias humanas... podemos concluir sin la menor vacilación que, no solamente un cristiano puede ser marxista, sino que debe serlo... Todos tienen el deber de someterse al proceso histórico (establecido por Marx. NdR): los materialistas, para no menguar la marcha del progreso humano; los cristianos para conformarse a la Voluntad divina que mueve al mundo».

A esta propaganda envenenada no hay mejor respuesta que la de Pío XI:

«El comunismo es intrínsecamente perverso y no se puede admitir ninguna colaboración con él para salvar a la civilización cristiana».

(E. I. A.)

## Un nuevo y rotundo triunfo de la revista «Metalurgia y Electricidad»

### Su gran número extraordinario

Constituye realmente un verdadero alarde en todos sentidos el grandioso número extraordinario que la importante revista técnica nacional «Metalurgia y Electricidad» acaba de poner en circulación.

Consta el citado número, correspondiente a fin de diciembre, de 132 hermosas páginas en papel superior, con portada en colores y multitud de fotografías. Los mejores cerebros técnicos de la España de Franco, que son los colaboradores corrientes de la magnífica publicación, suscriben notabilísimos trabajos sobre los problemas más interesantes en cuestiones metalúrgicas y eléctricas, presentándose las novedades más salientes del día en este orden de actividades. Hay secciones para todos los gustos y todas las capacidades, habiendo logrado la Dirección hacer una publicación amenísima dentro de la alta técnica de la misma.

Por su enorme expansión, lleva sumarios en inglés, alemán, italiano, francés y portugués.

A las muchas felicitaciones que constantemente recibe la empresa editora de «Metalurgia y Electricidad», incluso de relevantes personalidades y organismos de la Nueva

## Ecos fontiverreños

Con motivo de la inauguración del Centro de estudios y trabajo de la Juventud Femenina de Acción Católica de la villa de Fontiveros el día 6 del corriente, se celebró un acto literario religioso en la iglesia de San Juan de la Cruz, viéndose concurridísima.

Presidió el alcalde, don Ignacio López, al que acompañaban el venerable capellán de Monjas, don Teófilo Encinar, juez municipal, comandante del puesto de la Guardia civil y otras personalidades.

La Juventud Femenina de Acción Católica ocupaba puestos preferentes.

Rezado el Santo Rosario pronunciaron elocuentes discursos relacionados con la Acción Católica las distinguidas señoritas Pilar Gil, Segunda de la Fuente, Emilliana López, Joaquina Encinar, Consolación de Juan, Teodora Gutiérrez, Justa Rodríguez y Visitación Borregón, leyendo una poesía María Ruíz, las que fueron presentadas en un notabilísimo discurso por la culta presidenta, Anastasia Moreno Valverde.

Brillante broche de oro constituyó el discurso final del docto consiliario, don Manuel Galán, que disertó, recogiendo todos los temas de las jóvenes, sobre los beneficiosos frutos que se podían obtener del Centro que se inauguraba, aprovechando la oportunidad para dedicar un cariñoso saludo a todos aquellos jóvenes de Acción Católica, que un día se reunirían en este mismo lugar sagrado para fundar la Juventud Católica y en la actualidad se hallan en los frentes luchando por la Religión y la Patria, el intensísimo frío que sienten en las trincheras, congratulándose de que pronto, con el glorioso triunfo, vuelvan a este pueblo querido para continuar trabajando en las filas de la Acción Católica fontiverreña.

Las elocuentísimas palabras del cura párroco motivaron que las lágrimas de muchas madres humedecieran sus ojos.

A continuación se procedió a la adoración del Niño Jesús, depositando todos un pequeño óbolo en una bandeja colocada al efecto, a fin de contribuir con una limosna para la confección de la bandera de la Sección femenina de A. C.

El acto que resultó brillante terminó cantándose el Himno Nacional de esta juventud.

Vaya un aplauso a ese grupo de

España, unimos la nuestra muy fervorosa por el singular y patriótico acierto de haber dotado a la Patria liberada de una publicación técnica comparable con las mejores del Extranjero.

## Por qué Oviedo fué inexpugnable

Se dice—y es verdad—que por haber tenido un general Aranda, hombre de pericia y de arrojo al servicio de una prudencia guerrera pocas veces vista y que nos lleva, para la comparación, al recuerdo de los grandes capitanes de otros siglos.

Se dice—y también es verdad—que por haber contado con el valor y la decisión de un comandante Caballero, hombre que ha desconocido el miedo, encarnador del ideal del soldado de temple excepcional, de una bravura acometiva que no puede superarse.

Y ved por qué más

Estos eran dos chicos, hijos de un modesto conductor de trenes. De su actuación en el parapeto y en la trinchera, daban todos el más fehaciente testimonio. Disciplinados y sufridos, se les veía en los momentos de mayor peligro, sorteando siempre con astucia y con denuedo. Abnegados y heroicos, lo mismo escudaban con sus cuerpos el del compañero herido que hacían retirarse a otro más chiquillo que ellos—¡hasta chiquillos hubo en aquella heroica defensa!—por creerse ellos llamados a morir—¡diez y ocho y veinte años!—a soportar un encuentro, o a recibir la metralla.

Y un buen día, los jefes, atentos al comportamiento de todos, dieron a aquellos dos muchachos unos cuantos días de descanso. Irían a su casa hasta nuevo aviso.

jóvenes que obedientes a su celoso Pastor laboraron en el Centro de estudios con todo entusiasmo para dar instrucción en conformidad con las sabias enseñanzas de los Romanos Pontífices; procurando hacer buenas madres, que eduquen a sus hijos en los principios de sana moralidad y acendrado catolicismo.

### El duende del Cementerio.

#### Notas sueltas

Se encuentran en Avila haciendo el cursillo de enfermeras de F. E. T. y de las Jons., la presidenta de la Sección Femenina de esta villa, señorita Lucía Sánchez, señorita María Martín, maestra nacional y señorita Tomasa Díaz, bachiller.

Esperamos terminen con éxito sus estudios y nos complacemos en felicitarlas.

Dado la crudeza del tiempo entendemos urgentes la instalación de un Comedor de Caridad en donde puedan comer los niños pobres de esta villa.

Creemos que las autoridades de esta villa y elementos valiosos cooperarán con decisión a la fundación de esta obra benéfica.

Calcularéis lo apetecido del descanso para los trabajados cuerpos, como para los espíritus en tensión de aquellos dos chicos. No podréis calcular el gozo de los padres cuando les vieron entrar en el hogar donde tanto se pensaba en ellos. Mirar de la madre que los tentaba de pies a cabeza en busca de la herida que no había; rebusco afanoso de la mejor ropa, del agua fresca y del jabón para aquellos cuerpos sucios y ennegrecidos por el humo y los cascos; rondar del padre, orgulloso de los héroes y casi sin comprender cómo de él—modesto conductor de trenes—habían podido salir aquellos cachorros. De escapada, porque en la calle era continuo el peligro, acudía la vecindad a mirarlos de cerca, a preguntar por los que quedaban allá...

Gran comida en la mesa. Al rancho, bueno y sabroso—otro elemento de nuestra victoria—, pero rancho, al fin, tomado agazapados en el parapeto, o de cuchillos en la trinchera, de prisa y con el mosquetón a la mano, iban a suceder durante unos días la sopa caliente de apetitosa humareda, el sazonado y acompañado cocido, el sulenturo estofado; todo sobre el limpio mantel y no sobre las sucias y deformadas rodilleras, al alcance la doblada servilleta, y no el envés de la áspera bocamanga. Y entre plato y plato la anécdota, la orden cumplida a satisfacción del jefe, el tiro certero, la escaramuza lograda, el engaño al canalla contrario, canalla, porque lo es y porque lo apellida así Queipo.

Lejos, hacia Catalanes, hacia Pando y San Lázaro, retumbaban en aquella hora los cañones, y se oía el ruidoso abanicazo de las ametralladoras. Los padres se miraban felices: aquellos tiros, al menos, no alcanzaban ahora a los dos soldados que engullían vorazmente y se quitaban el uno al otro la palabra de la boca.

Tras de los postres, el café. Y después, algo grande, insólito, y al mismo tiempo de una sencillez tal que no sé si voy a contarlo con demasiadas palabras.

Sobre la ciudad arreciaba el estruendo en medio del cual se vivía desde hacía tiempo a través de rotos cristales, de puertas y de ventanas saltadas.

Hubo un momento en que los dos muchachos se pusieron en pie, y, con cierta cortedad, como la del que pide una autorización que teme sea denegada, dijeron:

—Aquello parece que se mueve... Creo que deberíamos volver...

Trémulos se levantaron los padres; uno, lívido y anhelante; otra, con dos lágrimas que resbalaron sobre el ros-

## Política racial y educación sexual

Por el Dr. VALLEJO NAGERA

Un pueblo cuya educación sexual es defectuosa o perversa, degenera irremisiblemente. Si intentamos regenerar la Raza—o impedir su degeneración—tenemos que partir de una educación sexual nacional adecuada a los intereses raciales. La educación sexual individual del púber pertenece al padre, al maestro, al sacerdote: al médico incidentalmente. La educación sexual del pueblo compete a los rectores políticos, orientados por pedagogos, biólogos y sociólogos.

La educación sexual nacional es obra también nacional. El español propende, ancestralmente, al donjuanismo. Las tendencias ancestrales donjuanesca del español halláanse exaltadas por el ejemplo ambiental y por la literatura. Es el medio ambiente el que necesita transformarse para que pueda iniciarse una educación sexual de las generaciones futuras conveniente a la Raza. Mientras causen admiración los héroes de taberna y de lupanar, no podrá abordarse una seria educación sexual del pueblo. El día que comience a villipendiarse a los donjuanes comenzará la educación sexual en la Nueva España.

Todavía persisten en nosotros sedimentos de la civilización árabe, la tendencia a la poligamia el más importante. Tal tendencia puede hoy satisfacerse en harenes al alcance de todas las fortunas. Es mucho más fácil restringir la prostitución en la mujer que reglamentarla. Una acertada política de distribución del trabajo femenino, articulada con el aumento de la cultura en la mujer, y con la moralización del medio ambiente, terminarán con los prostíbulos y con la prostitución. La investigación de la paternidad y consecuencias legales del reconocimiento obligatorio de los hijos naturales pondrá trabas al donjuanismo. En el futuro todos los ciudadanos españoles deben tener padres conocidos. Los delitos contra el honor de la mujer no se penan en España, causa de que abundan los donjuanes. El donjuan norteamericano, por ejemplo, sabe los dólares de indemnización que puede costarle una conquista, y no la intenta.

El piropro callejero es un exponente de la rijosidad y buena educación del pueblo español. Hoy que adolecemos de penuria de poetas y de poesía en la vida, no puede esperarse

más que piropros soeces. El acoso de la mujer en la calle, para regoldar ordinariamente en su oído, es un repugnante espectáculo que aún presenciamos, por desgracia para España. No será difícil terminar con tan grosera costumbre, si se lo proponen los gobernantes. Simultáneamente ha de emprenderse una campaña a favor de las formas sociales refinadas, tan descuidadas por las últimas generaciones.

Imposible una educación sexual popular sin una campaña antipornográfica nacional. El punto es muy delicado y merece atento estudio por exponer a medidas contraproducentes. Lo ocurrido con los intentos de moralización de las playas debe servir de enseñanza. No puede dejarse la lucha antipornográfica a la iniciativa individual, sino que han de tomarse medidas generales, detenidamente meditadas por una Comisión de técnicos en educación sexual. Porque la lucha antipornográfica debe comprender el libro, la imagen y la escena, de manera que únicamente los peritos en psicología sexual, en psicopatología sexual, en biología y en pedagogía social pueden dictar normas saludables. Ha de huirse el tartufismo, o pelagra la campaña antipornográfica.

No impediríamos la exhibición de la belleza plástica a quienes tienen

templados los bajos instintos y poseen una educación que les permite apreciar lo estético y sublimarlo. El cinematógrafo es, seguramente, mucho más pernicioso que el teatro, por sus amplias posibilidades escenográficas. Cinematógrafo y teatro deben ajustarse a las necesidades de la política racial del Nuevo Estado, porque la orientación del teatro y del cinematógrafo puede ser beneficiosa o nefasta para la Raza.

Educación sexual y moralización de las costumbres inflúyense mutuamente. Todo lo que se haga en orden a una educación sexual que traiga la continencia hasta el momento del matrimonio, y la monogamia de los esposos, repercutirá en la moralización de las costumbres. Por otra parte, la moralidad de las costumbres evita no pocas perversiones del instinto sexual.

Son pocos los españoles que se atreven a presumir de continencia o de monogamia. Algunos monógamos han de refugiarse en la religiosidad, para no perder la castidad extramatrimonialmente. Otros son monógamos por convencimiento ético y estético. Quien llega al matrimonio conociendo los verdaderos fines sociales del vínculo perpetra fácilmente adulterio. También existe la delicia estética de la monogamia, de no entregarse al placer más que con la fi-

nalidad de procrear hijos. Las reflexiones que nos sugiere la monogamia ética y estética no son de este lugar.

Amplio horizonte se ofrece a los educadores sexuales del pueblo español, que han de equiparse de laboriosidad y constancia, para triunfar en la faceta más incomprendida, más áspera y más espinosa de la Higiene racial. Es labor, la de la educación sexual popular, que debe comenzarse urgentemente; pero no puede abandonarse a la iniciativa aislada de indocumentados que, repetimos pueden preconizar métodos peligrosos o contraproducentes.

Ma de empezarse porque se eduquen sexualmente los padres y los maestros, ignorantes en su inmensa mayoría de problemas de tan extraordinaria complejidad como los sexuales. Y por orientarse los sacerdotes, desterrando no pocos prejuicios. Rotundamente debemos asentarnos en España de las orientaciones de la «Liga Internacional para la Reforma Sexual», por ser otra, muy diferente, nuestra política racial. Circunstancias profesionales nos ilustraron a fondo sobre el drama íntimo de una triste mente célebre, propagandista de educación sexual, drama que invita a la selección cuidadosa de los educadores sexuales, no abandonando la edu-

cación sexual a visionarios y sectarios.

Educados padres y maestros puede permitírseles que ilustren a hijos y discípulos sobre los misterios de la fecundación. Pero téngase presente que la educación sexual no consiste en desvelar misterios, sino en acorazar los jóvenes contra los impulsos del instinto, enseñarles a interponer inhibiciones a los aldabonazos de la sexualidad. Han de prodigarse cursillos y conferencias de educación sexual, mejor todavía vulgarizarse un texto, redactado por especialistas que hayan recibido este encargo del Estado, y sin tolerarse otro texto que el oficial, sujeto a frecuentes revisiones.

No queremos ocurra en España con la higiene racial lo que nos sucedió en cierta ocasión con un huevo pasado por agua, que pedimos en un renombrado restaurante de lujo. Un huevo de extraordinario tamaño, limpia y nacarada cáscara, presentado en argentada huevera, pero que encontramos putrefacto. La política racial del nuevo Estado ha de ser fresca, nutritiva y jugosa para la Raza, nunca empollada ni podrida.

# Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

## Horario

### CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Cirol postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	Dois diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

### TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Cirol telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

**NOTAS.—Envíos militares:** Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

ro seco, enjuto y demacerao por las privaciones y el insomnio. Y fué ella la que empujó a sus dos hijos hacia la salida del comedor, mientras les decía:

—Sí... Volvéos allá... Podría hacer falta...

Después, vuelta hacia su compañero, añadió:

—Acompáñalos tú...

Pero no encontró a quien decirlo, porque en la escalera resonaban ya los pasos apresurados de los tres.

Y así, con este caso que se repitió en Oviedo, tantas veces, se salvó la ciudad y quién sabe cuántas cosas más con ella.

Martin Andreu Valdés.

### Sección religiosa

#### SANTORAL

ENERO

13

JUEVES

Octava de la Epifanía del Señor.

San Leoncio, obispo.

La misa y oficio divino son de la Octava de la Epifanía, con rito doble mayor y color blanco.

#### CULTOS

##### Jueves Eucarísticos

San Antonio.—Se celebran los cultos reglamentarios de la Archicofradía. Misa de Comunión a las nueve. Por la tarde, a las cuatro, solemne Hora Santa de Reparación en la que se rogará por la paz de nuestra amada España.

La plática a cargo del R. P. Manuel Ortega, director de la Archicofradía.

El Jueves pasado, se hizo el Jueves Sacerdotal; y a pesar del tiempo crudo en extremo, no faltaron almas eucarísticas que vinieron para rogar a Jesús Hostia por nuestros Prelados y Sacerdotes; el sacrificio, casi heroico, que tales almas se impusieron a buen seguro que sería recompensado por nuestro Dios (obras son amores)...

¡Alma eucarística piensa mucho y adora siempre al Dios de nuestros Sagrarios. Cuando no en el templo, saludale desde el retiro de tu hogar enviándole lo más encendidos deseos de tu alma, deseos de un amor sin límites; lo quiere El; después, ven a examen y a conocimiento propio. ¿Cómo amas a Jesús? ¿Cómo le sirves? ¿Cómo vives? ¿Cómo comulgas? ¿Cómo te vences? Cultiva tu amor al Sacramento y ama al Sagrario como el rincón del cielo donde encuentra tu alma paz y consuelo en medio de las tempestades de la vida. El rincón habitado se hace amable.

## HORARIO DE TRENES EN AVILA

### SALIDAS

Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55
> B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00
> 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40
> 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20
> de viajeros a Las Navas, a las	11,15

### LLEGADAS

Tren 26, Correo de Irún, a las	2,05
> 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las	11,00
> 326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
> B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00
> de viajeros de Las Navas, a las	17,40



## Al instante

de sentirse resfriado, puede usted evitar males mayores sin perjudicar su organismo, tomando

## Instantina

El producto de acción inmediata

Publicidad «Victoria»—Sevilla.

Si lo hicieras, tu amor a Jesús Sacramento subiría a temperatura de volcán, al fin el Sagrario es tu destino, es tu cielo. El Sagrario te hablará dulcemente del Jueves y el Jueves del Sagrario y pronto vendrá el rendimiento del corazón, la unión con Dios. Almas apóstoles necesita el mundo; el apostolado eucarístico es el más sublime apostolado. Surmergió, pues, en la Eucaristía y os llenaréis de Cristo, pareciéndoos en todo a Cristo. Ofreced, almas de los Jueves, ahora que nuestra España amada sufre y para que pronto experimente consolaciones inefables, ofreced al Cristo del Sagrario vuestras lágrimas purificadoras, y llevadle hasta su corazón almas que le amen ¡¡¡muchas almas!!!

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

### No quieren servir bajo la bandera roja

PARIS.—El falso «A B C» de Madrid, publica en su edición del 15 de diciembre el siguiente telegrama:

«Valencia, 14, 3 tarde.—Desde hace varios días, los servicios de Policía del Ejército vienen realizando investigaciones a la salida de los espectáculos públicos y en otros sitios donde hay afluencia de personas, a fin de proceder a la detención de quienes estando comprendidos en la movilización de quintas, no prestan servicio militar. Por esta causa son numerosas las detenciones practicadas en los últimos días.»

La juventud de la zona roja no quiere ir al frente. No quieren luchar bajo la bandera de la hoz y el martillo.

### Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32, 2.º izquierda, PALENCIA. Se remiten catálogos gratis.

«Pomada Cereo», cura SABAÑONES ULCERADOS eczemas, úlceras, quemaduras, herpes

### Centros Oficiales

#### Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

### SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SÍFILIS

## Servicio de automóviles de línea

### LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las	8
		a Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastín a las	18
		a Avila a las	19

### LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	16	Llegada a Arevalo a las	17'30
de Arevalo a las	7'30	a Avila a las	9'30

### LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
de Piedrahita a las	9'30	a Barco a las	10'15
de Barco a las	13	a Piedrahita a las	13'45
de Piedrahita a las	14	a Avila a las	16

### LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas a las	11'30
de Arenas a las	12'30	a Avila a las	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

### LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las	15	Llegada a V. del Obispo a las	18
de V. del Obispo	7	a Avila a las	10

### LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
de Arevalillo a las	11'30	a Avila a las	14'30

### LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8....	Llegada Peñaranda a las	9
	Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7..	Llegada Peñaranda a las	8'15
	Avila a las	9'3
2.ª salida de Avila a las 18....	Llegada Peñaranda a las	20
	Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30.	Llegada Peñaranda a las	16'30
	Avila a las	18

### LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
	Llegada a Leganés a las	15'30
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a Leganés a las	15'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'40
	Llegada a Avila a las	16'40
	Llegada a Avila a las	19

### CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11..	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
	Llegada a Leganés a las	17'55
Salida de Getafe a las 9'30	a Getafe a las	18'05
	Llegada a Leganés a las	9'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'15
	Llegada a Avila a las	16'50

### LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las	7	Llegada a Navaluenega a las	10
de Navaluenega	12'30	a Avila a las	15

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»

Es fácil criar vigorosos a los niños cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Prueba el **LAXANTE SALUD** contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacia.

## UN SUEÑO QUE SE HACE REALIDAD

## Las Cajas de Ayuda Familiar

Acabo de leer los Estatutos de la Caja de Ayuda Familiar de Avila. «Procurar a todos los obreros de sus afiliados que tengan tres o más hijos, un sobre-salario que les sirva de ayuda para su crianza y educación... «Instituir y fomentar cualesquiera otras obras de carácter social que tiendan a favorecer material o moralmente a los obreros en general... «Promover las mutuas relaciones de confraternidad, cooperación y ayuda entre patronos y obreros»...

¿Poesía o realidad? Felizmente, las dos cosas a la vez.

Son hechos, ¡hechos!, pero de tal belleza que parecen, y son, versos, las frases que los expresan. Versos sueltos del poema bello de la paz social en esta España vieja y nueva que está amaneciendo.

Ha hecho falta una conmoción nacional tan honda como la que estamos viviendo para que la sociedad española se decidiese a alargar la mano, nada más que alargar la mano, para atrapar con un pequeño esfuerzo las mil fórmulas de felicidad, de salvación, que por tanto tiempo despreció. Y es la voz certera del Caudillo la que va proclamando con decisión estos postulados y ungiendo su aplicación. Tal es el caso del sobre-salario o subsidio familiar. Franco la quiere, y atendiendo a su demanda ya han surgido varias Cajas Compensadoras en otras tantas capitales españolas. Avila la hidalga, la cristiana, entre ellas.

Tenia que ser así. Recuerdo ahora que cuando en el invierno de 1935 o 1936 (no se de fijo cual) vino a Avila el P. Azpiazu para tomar parte en el cursillo de conferencias que para los patronos había organizado la Casa Social Católica, luego de dar su conferencia visitó algunas instituciones sociales de nuestra capital acompañando del señor Corominas, clavó el insigne sociólogo su pensamiento en la idea concreta de que los patronos abulenses pusiesen en marcha una cosa así como la actual Caja de Ayuda Familiar. La idea tan hermosa le hacía sonreír esperanzado. Tal era la buena impresión que el ambiente y las obras social-católicas visitadas le habían producido.

No se llevó a efecto entonces, es verdad. Tal vez porque el clima social aun no era propicio para estas reformas. Hoy, por ventura, ya lo es. Por eso el éxito será rotundo (que no escueto lo largo y trabajoso) y más aun a medida que se vayan creando mas Cajas Provinciales y enlazándose más con otras en una más amplia, nacional, que haga las veces de reaseguradora, de compensadora mutua.

¡Enhorabuena, patronos de Avila! El éxito lo tenéis asegurado. Por varias razones. Por la virtud inmarcesible de los principios de la Doctrina Social Católica en que os fundáis, por el ambiente social en que os vais a desenvolver (local y nacional) y—lo diré—por el acierto en el nombramiento de la dirección de la Caja. Me leí el nombre y apellido de algún patrono que «sabe ser social»; lo acreditó cuando al morir en el frente uno de sus dependientes los padres de éste le consideraron como prolongación de la familia, incluyéndole muy cordialmente entre ellos en el recordatorio que tengo ante mí visto: «sus padres, hermanos, su jefe en el comercio...» ¡Cristiana, abulense fraternidad!

Cimientos inmovibles de Encíclicas Sociales (que es tanto como decir prolongación del Evangelio), ambiente muy propicio, dirección prometedora por inteligente y sincera. Nada falta; no puede fallar.

Porque... aquellos, más de uno y más de dos seguramente, patronos que aún «no se animan», no pueden ser, no lo serán, obstáculo apreciable. Los tiempos han cambiado: del imperio del egoísmo y la hipocresía estamos pasando al de la justicia y la

caridad hechas verdad; desde arriba, cuando no se adelanten los de abajo. En otras palabras, que más vale que por buenas tengan los recalitrantes el rasgo cristiano de ingresar en la Caja ahora, para evitarse el contra-tiempo no pequeño de tenerlo que hacer en un mañana no lejano por las malas. Ahora será meritorio por espontáneo, luego será lamentable por llevar—para ellos—un cierto tinte de sanción que la sociedad les impondrá por su egoísmo, un si no es cerril.

Termino estos comentarios refiriendo a los «que no pueden más», a los que «nunca pueden», el caso bien reciente y ejemplar de un humilde obrero panadero, de Avila precisamente, que «ha podido» ofrecer, regalar, simpática y espléndidamente, a todos los soldados de la batería que en esta guerra de Cruzada me ha tocado mandar, unas tortas por él confeccionadas «para que celebren las Navidades».

Querer es poder, dice el refrán.

Aresio González de Vega.

## "DIA CHATARRERO"

Nuevamente necesitamos recurrir al probado patriotismo del vecindario de Avila. Las necesidades de la guerra exigen un nuevo esfuerzo que no dudamos haremos gustos, desprendiéndonos de toda clase de objetos de aluminio, latón y cobre.

Estos tres metales se necesitan ahora para transformarlos en elementos con los cuales hemos de alcanzar la victoria con la derrota del marxismo, y todos vosotros, sin excepción, los tenéis en en vuestras casas. Baterías de cocina, pucheros, cacharros y elementos de adorno son en su mayoría fabricados con aluminio, latón o cobre y entre todos ellos, unos por deteriorados e inservibles y otros por inutilidad si solo de adorno sirven, tienen que ser entregados por el bien de nuestra Patria.

A este objeto esta Comisión Provincial de Requisa, cumpliendo órdenes del señor delegado del Estado organiza la celebración del «Día Chatarrero» el próximo domingo 16 del corriente. Y durante ese día todo el vecindario de Avila deberá acudir a los puestos provisionales que oportunamente se darán a conocer al público, y entregar a los mismos todos los objetos inútiles o superfluos de aluminio, latón y cobre.

¡Vecindario de Avila! No olvidar que con la entrega de estos metales habréis contribuido positivamente al esfuerzo que en estos momentos todo español está obligado con su Patria.

†  
PRIMER ANIVERSARIO  
del señor  
**D. Félix Hernández López**  
De la Industria  
Que falleció en Avila el día  
9 de enero de 1937  
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Granada Romo; hijos doña Casimira, doña Inés, doña Felisa, don Marcelino y doña María; madre, madre política, hermanos, hermanos políticos, y demás familia,

Ruegan una oración por su alma y se dignen asistir al funeral que tendrá lugar el día 14 de enero a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Juan, quedándose muy agradecidos.

Avila 12 enero 1938.

## AVILA AL DIA

## La jura de la bandera de los nuevos alféreces

Con motivo de la solemnidad que se prepara, con motivo de la jura de bandera de los nuevos alféreces de Infantería, el alcalde señor Irazo ha publicado un bando que dice así:

## ABULENSES:

Quien, como el Alcalde que suscribe, ha vivido en un día inolvidable de alumno militar la emoción del Sagrado Juramento de una Academia a la enseña roja y gualda representativa de la auténtica España, habrá de comprenderse lo que llegará al fondo de su alma tener la satisfacción vivísima de anunciar al vecindario de Avila el acto de la jura de los Cadetes de una Academia que tendrá lugar el próximo día 15, a las once de la mañana, en la histórica Plaza de Santa Teresa de Jesús,

En ella vibró el sentimiento patrio de la Ciudad en innumerables solemnidades como la que va a celebrarse que se unen al recuerdo de mi carrera militar con la compenetración más exaltada del pueblo y el Ejército, que no pudieron destruir las torpes maquinaciones de los que en la destrucción y la perversidad pusieron sus criminales empeños en años desventurados para la Patria.

Por esta nooción que de Avila tengo, me creería relevado de toda excitación a su vecindario si no experimentara al hacerlo la inmensa alegría de poder renovar, libres de la opresión de los enemigos de la Patria, por fortuna vencidos para bien suyo, la tradición gloriosa de un acto en el que una vez más habrán de ponerse de manifiesto los entusiasmos de Avila adornando sus balcones con colgaduras y procurando su concurrencia al acto, las efusiones en suma entre la población y el Ejército, ahora en mayor grado cuando a la historia preclara de éste se une la salvación de España bajo la égida de un Caudillo excelso al que todos fervientemente saludamos con las palabras:

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!  
¡Arriba España! ¡Viva España!  
Avila 11 de Enero de 1938. El Año Triunfal. El alcalde, *Peregrín Irazo*.

## PERDIDA

de una llave en llavero de cuero. Se grafiicará con 25 pesetas a quien la presente en esta Administración.

## El precio del aceite

La Junta Provincial de Abastos ha autorizado la elevación de 0'25 pts en arroba de aceite de todas clases, con arreglo a los precios de dicho artículo publicados en el «Boletín Oficial» de la provincia del pasado 25 de Noviembre.

## ARBOLES FRUTALES

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel. Avila.

## Embargo de bienes

Para hacer efectiva la sanción impuesta al vecino de Navarredonda, José Barajas, el Juez correspondiente ha decretado el embargo de bienes de dicho sujeto.

## Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 13 de enero de ocho de la mañana a dos de la tarde, séptimo grupo.

De dos a ocho, octavo grupo.

## Tribunal Económico Administrativo

Ha sido desestimado por el Tribunal Económico Administrativo el recurso interpuesto por Francisco Ortega contra el repartimiento de utilidades del año de 1937.

## Dr. C. Fernández Ruiz,

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.

Consulta de doce a una.

Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

## Temperaturas de hoy

Máxima, 11'0 Mínima, 1'0.

## Accidente automovilista

En el kilómetro 32 de la carretera de Burghondo a Venta de Tablada volcó el automóvil de la matrícula de Avila n.º 511 conducido por el chofer José Panadero. El vehículo dió dos vueltas de campana y resultaron levemente heridos 16 viajeros.

## La roban el trigo

La vecina de Becedillas, Generosa Sánchez, puso en conocimiento de la Guardia civil que le habían sido sustraídas varias fanegas de trigo. La Benemérita practicó averiguaciones y logró detener a los autores.

## Las Marías de los Sagrarios

Mañana, jueves, de seis a siete de la tarde, tendrá lugar en el Convento de María Reparadora la reunión mensual de las Marías de los Sagrarios.

## «Misiones Franciscanas»

Hemos recibido el número de la importante revista «Misiones Franciscanas» correspondiente a los meses de noviembre y diciembre. En ella se insertan artículos e informaciones sobre la vida de las misiones en Asia y Africa, artísticos fotograbados y otros originales de interés.

## La crecida del Adaja

El río Adaja, con motivo del deshielo de estos días, ha experimentado una gran crecida en las proximidades de Arévalo, habiendo inundado algunas huertas.

## Lo que piden nuestros soldados

Prendas de abrigo piden a las almas caritativas y patriotas abulenses los soldados del Servicio Antiaéreo del Instituto.

## REQUISITORIA

Moteos Fraile, Donato; Fraile Hernández, Teofilo; Pinar Fraile, Daniel; García Mateos, Demetrio; Palacios Fraile, Fabián; todos ellos naturales y vecinos de Guisando sin que obren más datos en este Juzgado, comparecerán en el término de cinco días ante el capitán Juez Instructor Eventual de Plaza, don Juan Noaín García, en el Gobierno Militar (Aula 2-3) donde tiene establecidas sus oficinas dicho Juzgado bajo el apercibimiento de ser declarados rebeldes y parárseles los perjuicios consiguientes si no lo verifican en el plazo señalado a partir de la fecha de la publicación de esta Requisitoria.

Avila 11 de Enero de 1.938.—El año triunfal.—El capitán Juez Instructor, *Juan Noaín García*.

## Expediciones de obreros agrícolas

En el nuevo Estado las promesas son realidades

Sabemos que por la Delegación de Trabajo de esta provincia, y con el doble objeto de resolver el paro y el poder proporcionar trabajadores a la de Córdoba, se están organizando expediciones de obreros agrícolas que sepan conducir yuntas de mulas o de bueyes. Los obreros van en muy buenas condiciones, ya que recibirán un salario de 5'80 pesetas diarias, se les abona el viaje desde su pueblo hasta Córdoba y se les da un socorro de 10 pesetas a cada uno de ellos.

Felicitemos sinceramente a todos los funcionarios de dicha Delegación de Trabajo que de manera tan fiel velan por que sean una realidad en esta provincia las palabras del Caudillo «Ni un hogar sin lumbre ni un español sin pan».

## SUBASTAS

La Delegación de Hacienda de esta provincia, el día 21 del actual, a las once y media, saca a la venta en pública subasta, una partida de 60 kilogramos de café tostado torrefacto, cuyo tipo de tasación es de 11 pesetas kilogramo, no admitiéndose proposición que no cubra el importe de la tasación y adjudicándose a quien resulte mejor postor.

A continuación se subastará una caballería mular, cerrada, de un metro 43 ctm. de alzada, con lunares blancos en ambos costillares, valorada en 312'50 pesetas, no admitiéndose proposición que no cubra el tipo de tasación y adjudicándose al mejor postor.

La mencionada caballería se halla depositada en la Alcaldía de Zapardiel de la Rivera.

## El cadáver del doctor Barrado pasa por Avila

A la una de esta tarde ha llegado a Avila, procedente de San Sebastián, el cadáver del consejero nacional de F. E. T. y de las JONS, doctor Barrado.

En la carretera de Villacastín a Vigo se unieron a la comitiva fúnebre el gobernador civil señor Rubio, jefe provincial de F. E. T. y de las JONS señor Manso, delegada de Auxilio Social doña Emilia Martín, don Julián Morel, representaciones de la sección femenina, cadetes, pelayos, flechas y banda de música.

El cadáver fué trasladado al Cuartel de Falange donde se cantó un restraponzo y se le rindieron los honores a que por su cargo tenía derecho.

A las tres de la tarde el cadáver fué trasladado al pueblo de La Adrada donde recibirá sepultura.

## Homenaje a los niños andaluces en el santo del general Queipo

SEVILLA.—Se ha celebrado la fiesta onomástica del general Queipo de Llano con gran brillantez. Durante todo el día cerraron el comercio y las oficinas.

El general recibió durante la mañana la visita de las autoridades y de nutridas comisiones militares. De toda la España liberada se han recibido millares de telegramas. Todas las provincias del Ejército del Sur han enviado comisiones especiales. De Badajoz vino integrada por el alcalde, concejales y otras autoridades que le hicieron entrega del título de hijo adoptivo con que ha sido honrado por dicha provincia. También estuvo el Gobernador de Zaragoza.

De regalos ha recibido muchos y valiosos entre ellos un fajín y un bastón de mando.

El festival infantil con que el general obsequió a los niños sevillanos

## Ecos de Sociedad

## Necrológica

En el frente de la Muela de Teruel, donde se hallaba al mando de un escuadrón ha entregado su vida por Dios y por España el que fué bizarro capitán de Caballería don Manuel de la Cerda y Manglano.

Este buen caballero y excelente militar gozaba de grandes simpatías en Avila, donde residió mucho tiempo con su distinguida familia que disfrutaba entre nosotros de gran predicamento y extensos aprecio.

Hizo el finado sus estudios militares en la Academia de Caballería y por su aplicación y ejemplar conducta mereció la estimación de sus compañeros y el afecto de sus jefes. Terminados con aprovechamiento sus estudios, fué promovido al grado de alférez y destinado a uno de los regimientos que guarnecían las plazas de Africa. Intervino en diversas acciones de campaña y por su admirable comportamiento y heróico arrojo le fueron concedidas preciadas condecoraciones.

Al iniciarse el Glorioso Movimiento nacional, con admirable patriotismo se puso incondicionalmente a las órdenes de la Autoridad militar, y se incorporó al lugar que le fué designado cumpliendo todos los servicios con ejemplar disciplina y alto espíritu de sacrificio. Con su regimiento se dirigió al frente de Teruel donde luchó con ardor hasta que una traidora bala moscovita le arrebató del mundo de los vivos.

La noticia de su gloriosa muerte ha producido hondo sentimiento en nuestra ciudad.

Esta tarde ha tenido lugar el acto del sepelio desde el Hospital provincial, donde fué trasladado el cadáver, al cementerio de nuestra ciudad.

Abrían marcha a la fúnebre comitiva algunos pobres de la ciudad con velas encendidas, seguía el clero del Hospital Provincial con Cruz alzada. El cadáver, encerrado en severa caja negra y envuelto en la Enseña Nacional, fué colocado en carroza automóvil.

La presidencia del duelo la formaban los gobernadores militar y civil, señores Delgado Brakembury y Rubio; el padre del finado, teniente coronel de Caballería, don Manuel Lacerda teniente coronel de la Guardia Civil, señor Almoguera; delegado provincial de Orden Público, señor Compte, y alcalde, señor Irazo.

La presidencia familiar la ostentaban los hermanos del difunto, don Luis y don Alfonso, y sus tíos don Angel Manglano y señor duque de Parcent, siguiendo después una ingente manifestación de duelo en la que formaban personas de todas las clases sociales de Avila, prueba del gran sentimiento que ha causado en esta población la muerte del bizarro militar.

A toda la distinguida familia del difunto, especialmente a sus padres don Manuel Lacerda y doña Dolores Manglano, les enviamos nuestro más sentido pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del patriota muerto en el frente.

## Natalicio

Ha tenido un feliz alumbramiento la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Enrique Ortiz. Enhorabuena.

## De días

Mañana los celebrará la maestra nacional doña María San Segundo García.

alcanzó a unos cuatro mil niños que fueron obsequiados con bolsitas individuales dentro de las cuales había un duro, dulces y juguetes. Los niños ovacionaron al general.

A las cuatro de la tarde el general Queipo de Llano dedicó una charla a los niños que fué retransmitida a todos los cines que dieron funciones gratuitas para la gente menuda.

El general en tono paternal exaltó el patriotismo de los hombres del mañana y les explicó los horrores del marxismo y el por qué de la Cruzada Santa. Luego el general recorrió los cines donde los niños le acogieron con clamorosas ovaciones.